Problem 1

Michael Barth info@problemecho.de

“Die Schwalber” 2019
(kein Preisbericht vorhanden / no award available)

hs#3 c+ (7+8+3)

0.3.1.1.1.1
Anticircé Cheylan

Nightrider
Z.Zebra
LO..Loco

1...nLOd7 2.Td4 nLOb5 3.nN:b5[nNb5->b8]+ nZ:b8[nZb8->b1] #
1...nZb4 2.Tc3 nZd7 3.nLO:d7[nLOd7->d8]+ nN:d8[nNd8->d1] #
1...nNb5 2.Ta3 nNc3 3.nZ:c3[nZc3->c8]+ nLO:c8[nLOc8->c1] #

e kompletter Zyklus (LON Z-Z LO N - N Z LO) von neutralen Opfersteinen
sowie "weillen" und "schwarzen" Schlagtatern /
complete cycle LONZ-Z LO N - N Z LO) of neutral sacrificial pieces and
"white" and "black" capturer

e Einsperrung der neutralen Mattfigur /
incarceration of the neutral mating piece




Problem 2

Michael Barth info@problemecho.de

"Franz-Pachl-70 Geburtstagsturnier" 2021
5. Lob

hs#3 c+ (4+12+2)

0.1.1.1.1.1
b) Wurmloch / wormhole e3 — g3

Wurmlodcher / wormholes e3 e5

FA..Faro
LO..Loco

a) 1..nLOd8 2.nLOg5+ nLOe3[nLOe3->e5] 3.nFA:h5+ nFA:e5[nFAe5->e3] #
(4.nFAe5 ?)

b) 1...nFAc5 2.nFAg5 nFAg3[nFAg3->e5] 3.nLO:g7+ nLO:e5[nLOe5->g3] #
(4.nLOe5 ?)




Problem 3

Michael Barth info@problemecho.de

"Die Schwalbe" 2021

"Franz Pachl zum 70. Geburtstag gewidmet"

(kein Preisbericht vorhanden / no award available)

hs#2 c+ (4+4+3)

b) Sc6 — d6
c) Sc6 —» c5

Anticircé Calvet

SE..Senora

FA..Faro

LO..Loco

TR..arg Nachtreiter / arg. nightrider

a) 1.nFAh7 Sa7 2.nFA:a7[nFAa7->a8]+ nTR:a8[nTRa8->a1J#
b) 1.nFAf4 Sc4+ 2.nTR:c4[nTRc4->c8]+ nLO:c8[nLOc8->c1]#
c) 1.nFAh8 Seb6 2.nLO:e6[nLOe6->e8]+ nFA:e8[nFAe8->e1] #

e zyklischer Funktionswechsel der Neutralen (Schach. Matt, Deckung f3) /
cyclic change of funtions of neutral pieces (chess, mate, observation f3)




Problem 4

Michael Barth info@problemecho.de

"19th Romanian Tzuica Ty" 2021
7. ehrende Erwahnung

hs#3 c+ (5+7)

b) wKh3

Take&Make

a) 1.Ta2 Tf7 2.D:f7-f1 Lg6 3.Tc2+ d:.c2-e2 #

b) 1.Sd5 Th7+ 2.D:h7-h4 Lc6 3.Se3+ d:e3-g4 #

e Pelle-Mattzlige / Pelle mating moves




Problem 5

Michael Barth info@problemecho.de

"The Hopper (from Singapore)" 2021

#2 c+ (13+4)
Take&Make

Grashupfer / Grasshoppers

1.Lhg4 ? (2.Ld5 # A)
1..d5x 2.Lef5 # B
1.f5y2.8c3#C
1..b2]

1.Gd8 ! (2.Lef5 # B)
1..d5x2.Sc3#C
1.5y 2.Ld5 #A

e Schedej-Zyklus / Schedey cycle




